План  информационно-выставочного проекта
«Устойчивое  развитие: человек, экология, экономика»
1.Сроки  проекта с 14.04. по 31.07.2017 года
2. Проект посвящен:
Году особо охраняемых природных территорий – 2017г. (Указ Президента Российской Федерации от 1.08.2015 г. № 392 «О проведении в Российской Федерации Года особо охраняемых природных территорий» - http://www.kremlin.ru/acts/bank/39976);
Году экологии  - 2017г. (Указ Президента Российской Федерации от 05.01.2016 г. № 7 «О проведении в Российской Федерации Года экологии». - http://www.kremlin.ru/acts/bank/40400);
Году  устойчивого туризма  - 2017г. (резолюция Генеральной ассамблеи ООН от 9.12.2016г. - http://www.un.org/russian/news/story.asp?newsID=25062#.WLGAMtKLS1s).
3. Цель  проекта: повышение экологического самосознания   и  уровня информированности читателей о проблеме  устойчивого развития в мире,  России, Самарской области.
[bookmark: _GoBack]Целевая  аудитория проекта: студенты изучающие экологию, экономику природопользования, устойчивое развитие. Книги и  документы, представленные на выставках  проекта, будут интересны всем, кто  интересуется   проблемами устойчивого развития и экологии.
4. Выставочные мероприятия проекта
4.1.  Устойчивое развитие:  вклад науки
Книжная  выставка, отражающая роль науки в становление  концепции  устойчивого развития. Особый акцент  - на  вкладе российских ученых: от Ломоносова М.В.  и Вернадского В.И.  до Бобылева С.Н. и Захарова В.М.
4.2. Устойчивое развитие: преобразование нашего мира
Выставка документов и книг, посвященная    реализации  идей  устойчивого развития  в мире, и отражающая роль  ООН и Всемирного банка в этом процессе. Устойчивое развитие в России
4.3. Устойчивое развитие: «За живую планету» 
Выставка документов и книг,  отражающая вклад  международных  государственных и международных общественных организаций в сохранении   природы. Информацию о  заповедниках и национальных парках, в том числе в России. 
В название  вынесен слоган WWF- Всемирного фонда дикой природы:  «За живую планету» 
4.4.Экология, природопользование  и биотехнологии   в России
Ретроспективная выставка книг   раскрывает теоретические и  научно - практические подходы  к  проблемам экологии  и природопользования в РФ. Содержит также  учебники  по данному направлению за период  до 2012  года включительно.
4.5. Устойчивое  развитие:  на пути познания 
Выставка  новых учебников (с 2012 по 2017 гг.) по устойчивому развитию, экологии,  экономике природопользования и охране окружающей среды, дополненная перечнем электронных ссылок  на   учебники из ЭБС «ЮРАЙТ» и «АЙБУКС»
4.6. Самарское  экологическое  краеведение 
Краеведческая выставка книг и документов, посвященная  природным ресурсам, ООПТ,  экологическому состоянию, экологической и  природоохранной деятельности   и  туризму в Самарской области.
4.7. От  «Жигулевской  кругосветки» до «Клявлинского калейдоскопа»
Выставка - приглашение  содержит  документы, в том числе рекламные  проспекты,      посвященные   туристско-рекреационным  ресурсам и развитию устойчивого  туризма в Самарской области, приглашает  в путешествие  по рекреационным ресурсам  региона
4.8. Экономика и экология: научные исследования  СГЭУ
Выставка  трудов  и публикаций  преподавателей  СГЭУ,  раскрывающая вклад ученых в  развитие концепции устойчивого развития, экологической науки и  иных смежных отраслей знаний. 
4.9. «Природа, прислонясь к моим плечам…»
Выставки русских и советских классиков художественной литературы, посвященные  любви к  природе, родному краю.

6.Материалы проекта и электронные  версии  выставок размещаются на сайте университета.  
6. Экскурсионное сопровождение.  Экскурсии по выставкам проекта   проводятся  по  предварительным  заявкам (тел.9338701 (202) – Каданцева Ольга Петровна).

7.Проект подготовлен: руководителем информационно-выставочной деятельности  Каданцевой О.П., сотрудниками  научной библиотеки Амелькиной М.В., Богдановой В.Н., Вишнякова Н.Е., Русиновой Е.А., Тартыгиной  М.А., при информационной поддержке кафедры  экологии и БЖД.
