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Уважаемые коллеги,

Британская компания Euromonitor International - мировой лидер в области глобальной стратегической информации и аналитических исследований по отраслям промышленности, странам и потребителям приглашает Вас и Ваших коллег принять участие в онлайн презентации уникальной информационной системы “Passport”, подписчиком на которую с текущего года является Сибирский Федеральный Университет. В ходе такого мероприятия будут раскрыты основные возможности информационной площадки, аппликации и инструменты, позволяющие эффективно использовать исследования в научных целях. 

Чтобы принять участие в данном мероприятии необходимо в назначенное время пройти по ссылке https://euromonitor.adobeconnect.com/_a303080149/julianikulina/, нажать “enter as a guest”, и ввести имя участника или группы. Для мероприятия также понадобится телефон с функцией громкой связи или программа, позволяющая вести интерактивный диалог (например, Skype). Платформа, на которой проходит презентация – Adobe Connect. 


            Краткое описание Passport:

Passport - это полная статистическая и аналитическая база данных (исторические данные и прогноз), которая дает возможность доступа к:
· 10 миллионам показателей по различным отраслям промышленности, странам и потребителям
· 25,000 отчётов по основным отраслям промышленности, компаниям, странам и потребителям
· Исследованию национальных рынков в 210 странах
· Комментариям относительно новых тенденций по различным отраслям промышленности, странам и потребителям
· Тысячам источников, предоставляющих информацию для дальнейшего исследования
· Простым в использовании и при этом мощным функциям анализа данных

Данные Passport обновляются в течение всего года, стратегические обзоры рынков публикуются на ежегодной основе. Вся информация издается на английском языке, доступна функция перевода на иностранные языки. Подробная информация о компании и базе данных содержится в брошюре на веб-сайте:

http://go.euromonitor.com/Passport-AcademicandLibraries.html


Passport служит великолепным источником информации для преподавателей, студентов и научных работников, специализирующихся в области экономики, финансов, маркетинга, менеджмента, управления, бизнеса, социологии, статистики и других дисциплин. 90% топ бизнес школ являются подписчиками на онлайн ресурс Passport.

[bookmark: _GoBack]Онлайн информационной площадкой PASSPORT пользуются как известные академические и научные организации (Harvard University, Cambridge, Oxford University , Library Board of Singapore, Высшая школа экономики, Киевский Государственный Университет, Московский Государственный Университет имени М.В.  Ломоносова, Санкт-Петербургский государственный университет, Тюменская государственная академия мировой экономики, управления и права, Сибирский Федеральный Университет), международные организации и исследовательские центры (World Health Organization, British Council, European Commission,  Abu Dhabi Department of Economic Development, Saudi Industrial Development Fund, The Boston Consulting Group, McKinsey, Ernst and Young и др.), правительственные структуры ряда стран мира (Аналитический центр при Правительстве РФ, Аналитический центр при Правительстве г.Москва, министерства экономики Турции, Польши, Литвы, министерства сельского хозяйства США, Бразилии, Канады, Нидерландов, МИД Дании и др.), так и ведущие международные корпорации и компании (Сбербанк России, ВТБ, Альфа-банк, Coca-cola, P&G, Samsung, Goodyear, BP, ExxonMobil, Coca-Cola Co,  Intel, Microsoft, DuPont, Bloomberg, Visa, Bank of America, Pfizer, BP и др.) 

На престижном конкурсе ведущих издателей он-лайновой экономической информации International Information Industry Awards в ноябре 2005 г. ресурс получил высший приз  -  GMID была названа  "Best Business Information Product 2006", в 2014 году компания награждена самой престижной премией Великобритании «Queen's Award for Enterprise».


Для того, чтобы ознакомиться с возможностями информационной платформы, научиться пользоваться системой посетители портала могут, просмотрев короткий фильм: зайти по вышеуказанной ссылке, затем нажать Help, и Help Videos. За дополнительной помощью прошу оюращаться по электронной почте: julia.nikulina@euromonitor.lt . Юлия Никулина
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