Программа «Правовое обеспечение хозяйственной деятельности» ориентирована на подготовку юристов, активно реализующих свои знания и навыки в практической деятельности по правовому обеспечению предпринимательской деятельности граждан и юридических лиц. В рамках обучения студенты получают квалифицированные знания в области гражданского права, предпринимательского права, договорного права, права интеллектуальной собственности, жилищного права, страхового права, гражданского процессуального и арбитражно-процессуального права, административного и уголовного права, которые сочетаются с практическими навыками. По окончании обучения выпускники могут квалифицированно осуществлять правовое консультирование, осуществлять подготовку широкого спектра юридических документов (договоров, исковых заявлений, юридических заключений и др.), представлять интересы граждан и юридических лиц в судебных и административных органах.
Образовательную программу реализует высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав: доктора и кандидаты юридических наук, преподаватели, осуществляющие практическую юридическую деятельность.

Конкурентные преимущества:

- в условиях рыночной экономики все более востребованными становятся юристы, способные осуществлять юридическое сопровождение различных экономических процессов;

- выпускники данной программы получают обширные правовые знания, которые могут понадобиться в различных сферах хозяйственной деятельности, что гарантирует значимость юристов с такой подготовкой;

- юристы освоившие такую подготовку способны гарантировать юридическую стабильность экономического оборота;
- выпускники получают возможность организации собственного юридического бизнеса;

- выпускники могут продолжить обучение по программам магистратуры.

Компетенция выпускников позволяет им:

1) участвовать в разработке нормативных актов, связанных с правовым регулированием экономических отношений;

2) разрабатывать проекты гражданско-правовых договоров, применяемых в хозяйственной деятельности;

3) осуществлять подготовку множества других документов правового характера;

4) давать квалифицированные юридические заключения и консультации в различных видах юридической деятельности;

5) осуществлять широкомасштабное юридическое сопровождение коммерческой деятельности;
Выпускники работают в различных системах правоохранительных, судебных  органов, в юридических службах государственных, муниципальных и коммерческих организаций. Полученные разносторонние знания правового материала обеспечивают их карьерное продвижение.
